
Prihaja doba CNC EMCO strojev

To je razmišljanje
o trženjskem ravnanju

Pogosto postavljajo vprašanje, ali so strokovne ekskurzije, ki jih za delavce pri
obrtnikih organizira Medobčinski sklad za izobraževanje delavcev na področju sa-
mostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26, tel.: 312-533 res del izobra-
ževanja ali so le izleti? Tudi letos je bilo 100 delavcev in delavk iz ljubljanskega
območia, med njimi šest iz naše občine na 41. mednarodnem obrtnem sejmu v
Miinchnu. Obiskali so največjo svetovno obrtniško prireditev, na kateri iz 40 dr-
žav sodeluje 1600 neposrednih in 1000 posredno zastopanih podjetij na 130 tisoč
kvadratnih metrih povižine, v 25 velikih dvoranah.

Kaj bi bilo vredno izpostaviti z letošnjega sejma? Prav gotovo to, da naša država
ponovno ni bila prisotna na njem, kljub temu, da smo na četrtem mestu po številu
obiskovalcev. Bile pa so zelo močno in urejeno prisotne Poljska, Romunija in Sov-
jetska zveza, če omenimo tiste države, ki so naše pogoste konkurentke pri opravlja-
nju najcenejših delovnih nalog za razviti svet.

Zelo težko je nestrokovnjaku poiskati novosti in posebnosti letošnjega sejma na
posameznih področjih storitvene, proizvodne in intelektualne obrti. Obrti, ki je v
razvitem svetu majhna po obsegu delavnic, a ima s sodobno strojno in pomožno
opremo (RAČUNALNIKI) izredne zmogljivosti. A ne na škodo človeka, kar lahko
opazimo v naši industriji, ki je edina primerljiva z obrtjo v razvitem svetu. SKRB
ZA ČLOVEKA, od delovnega mesta in čim manjšega napora na njem, do številnih
izredno aktivnih zavarovalnih, rekreativnih, zdravstvenih in drugih organizacij in
društev je eno od pomembnejših sporočil miinchenskega obrtnega sejma. To je
mogoče na brezštevilne načine opaziti od opreme stanovanj, do rekreativnih povr-
šin v domu, pri zaščitnih pripomočkih ob stroju in predvsem pri tem, da seje močno
zmanjšalo fizično delo. Ko obiskovalec primerja prikazane stroje, ki so pretežno
opremljeni z računalniki in so vsi energetsko izredno varčni, se seveda sprašujc, ali
ne bi bilo pri nas edino primerno pričeti z veliko osveščevalno akcijo o gospodar-
nem ravnanju z energijo, s surovinami in s tem, da je znanje edina možnost za razvoj.
Pomembno je tudi to, da bi s tem hotenjem po razvoju, napredku z vsesplošno iz-
obraževalno usmerjenostjo hitro odpravili številne probleme, ki nas pestijo na šte-
vilnih področjih.

Ljudje bi začutili notranje zadovoljstvo, pa tudi delovni rezultati, bi jim dali nov
elan.

Obisk munchenskega sejma, ogled njegovih sodobnih svetovnih tokov od pro-
izvodnje do izredno skrbno vodene administracije, pa je vsekakor možnost, da vsaj
peščica delavcev pri obrtnikih pričenja razmižljati v to smer. Kljub temu, da na njem
ne prevladujejo velikanski stroji, pa bi bil izredno koristen tudi za čimvečje število
delavcev živilske stroke, kovinsko-predelovalne industrije, gradbeništva, predelave
lesa, projektiranja in izdelave pohištva, skladiščne opreme in seveda za vse, ki vedo,
kako prijazno in pozorno se je potrebno obnašati do potrošnika v tržno usmerjeni
družbi. Skratka, prav bi bilo, da bi resnično čimprej razmislili o tem, da je strošek za
tako strokovno ekskurzijo v obrti ali industriji malenkost proti znanju, ki ga labko
prinese delavec v nov, prepotreben način razmišljanja o našem ekonomskem
razvoju.

Medobčinski sklad za izobraževanje delavcev na področju samostojnega dela
Ljubljana namerava izvesti prav pri vnašanju sodobnega znanja v naše obrtne de-
lavnice pomembno novost. Skupaj z vsemi zainteresiranimi bo izvedel anketo o
tem, koliko obrtnikov razmišlja o uvedbi CNC EMCO računalniško vodenih obde-
lovalnih strojev v delavnice in oblikoval program izobraževanja delavcev ob delu za
upravljanje teh najsodobnejših strojev.
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